



市场价平均6毛钱1斤,她为啥敢卖4毛5?
当街卖土豆,他为啥打开小红书给买家看?

懂“网事”会分销 冰城新菜农这样 卖秋菜



□本报记者
张鸣霄 文/摄

国庆长假期间,白天10℃上下,晚上0℃左右,预示着冬天的脚步近了。小区台阶上、阳台里摊开晾晒一排排白菜、大葱,市民们都忙活着囤秋菜。一年一度的“秋菜季”到来,今年进城卖秋菜的新菜农,懂“网事”、会分销、守文明,秋菜码放整齐品相好,还有专人开车送到家门口……



老把式

-1℃ 菜农守夜
货车是临时的“家”

7项企业养老保险业务 可在工行办理啦

为满足广大群众社保业务“就近办”的实际需求,10月8日起,工商银行哈尔滨分行17家营业网点将提供“人员实缴信息查询打印”“企业退休人员待遇领取资格认证”等7项高频业务的受理服务。

服务延伸触角,340台设备助力“就近办”。工商银行以“网点多、分布广、服务优”的优势,依托新的社保信息系统,将网办端口嵌入340台工商银行网点“服务终端机”,工作人员现场指导群众自助办理,操作时仅需3步,即可打印缴费明细,同时,参保人还可享受“即时申请、即时取卡、即时激活”一站式社保卡服务,极大节省了百姓出行时间和交通费用。

加速业务下沉,7种业务事项实现“我帮办”。为满足群众“线下”办社保的切实需求,以企业养老保险网上线为契机,结合“工银驿站+社保服务”网点优势,将7项业务延伸至17家营业网点,让群众

享受便捷暖心的“社银”服务。企业养老保险7项业务事项:人员实缴信息查询打印、人员基本信息查询、人员参保信息查询、人员欠费信息查询、人员账户查询打印、单位缴费计划查询、企业退休人员待遇领取资格认证。

下一步,工商银行哈尔滨分行将持续发挥金融助力“民生”作用,持续延伸服务触角,逐步增加受理服务事项,努力打造“15分钟社保服务圈”,让群众享受更优质、便捷、暖心的社保服务。

9月份哈尔滨少雨,今年哈市地产大葱的产量较低。老范告诉记者,往年秋菜季他能赚两万多元,今年想多卖但货少,收入肯定不比往年。好在今年市民的购买力依然强劲。老范的葱白儿长杆儿实,品相一流,1.2元1斤,很抢手。“这一宿没白熬,一大早就卖空了”,老范很高兴。

同样的价,怎样才能卖得好?老范很懂分

销,不仅通过微信发布消息,引来饭店、食堂等大买家,还与妻子一起对大葱进行二次包装,整理得利利索索有卖相。

老范在即将发车回家之际向记者提及,担心今后进城卖葱“后继乏人”。他认为今年卖秋菜的少,主要原因是年轻人不愿意吃卖菜这个苦。

卖秋菜的确销售期短、利润丰厚,但对自身形象也是“摧残”。仔细看,老范和妻子都是浓眉大眼颜值较高,范家在农村也是“大宅门”,是村里有名的富裕户,但到了秋菜季,他和妻子就不得不变身“大棉袄、二棉裤、狗皮帽子”的造型。卖菜忙时,吃不上热乎饭是常事儿。“孩子们和我说了,以后可不想卖秋菜”。

靠技术

指导买家如何储存
卖菜连小红书都用上了

工商银行17家营业网点:

序号	支行名称	地址	座机电话
1	工行田地支行	道里区田地街 113 号	84613178
2	工行顾乡支行	道里区顾乡大街 57 号	84307545
3	工行靖宇支行	道外区北马路 15 号	88976448
4	工行大直支行	南岗区东大直街 318 号	53643389
5	工行铁路局支行	南岗区西大直街 39 号	86201756
6	工行开发区支行	南岗区长江路 370 号	82281509
7	工行和平支行	香坊区三大动力路 29 号	82125359
8	工行平房支行	平房区双拥路 11 号	86811370
9	工行和兴支行	南岗区和兴路 108 号	86301373
10	工行革新支行	南岗区果戈里大街 123 号	82624684
11	工行农垦支行	香坊区中山路 66 号	55665195
12	工行红旗支行	香坊区延福街 243 号	55180141
13	工行房信支行	道里区新阳路 77 号	84613870
14	工行自贸区分行	松北区世茂大道 78 号	58627917
15	工行东直支行	道外区东直路 333 号	57673645
16	工行中央大街支行	道里区中央大街 218 号	84668775
17	工行河图支行	道里区河清街 98 号	84604986

扫码领取电子社保卡



扫码添加企业微信

懂分销

“菜二代”超低价
一单卖出600斤白菜

新闻
链接

据7月末的农业数据显示,哈市2022年秋菜播种面积为23.62万亩,其中种植面积较大的品种有白菜7.16万亩、大葱2.62万亩、萝卜1.46万亩、胡萝0.89万亩。按照时令,哈市秋菜集中销售期为10月1日至10月25日。



新晚报制图/宋占晨



买 选好时机出手更实惠

储 泡沫箱废报纸有奇效

囤秋菜 大爷大妈们的攻略秘籍

□本报记者
霍亮
文/摄

“比去年贵,咱们等等再出手。”4日,今年60多岁的张敏秀和老伴在自家附近街头选秋菜时决定先不买,她觉得价格还能降。今年,哈市各城区规范设置秋菜销售疏导街路358处。国庆期间,哈市街头除了满街迎风招展的国旗和如童话般飘摇的秋叶外,还有一道独特的风景线,就是一辆辆装满土豆、白菜的货车和街头问价、选菜的市民。从平房到楼房,囤秋菜依然是哈尔滨人每年必不可少的一项任务。从买菜到储菜,大爷大妈们都有自己的一套秋菜攻略和秘籍。

今年的秋菜市场,一些大型超市也来凑热闹。“白菜四毛八一斤,比街上卖的都便宜!”国庆期间,香坊一家大型超市推出了特价白菜。张阿姨原本打算到超市买条鱼,看到了超市里的低价白菜,果断出手买了三四棵回家。“本想多买点,但我这岁数再多就拎不动了。”她告诉记者,今年哈市秋菜价格区间比较宽,比如白菜,在升永街与安埠街交会处的菜摊售价七毛钱一斤,附近的一家社区生鲜超市卖六毛多一斤。

“去年,我家老头子就着急,买早了,结果过了

大约一个礼拜,价格又降了,多花了100多元,心疼呀!”张阿姨告诉记者,买秋菜千万不能着急出手。

“国庆期间秋菜刚上市的时候一般价格都会贵一点,随着大批本地菜陆续上市,菜价也会慢慢降下来。”随着秋菜离地时间增多,水分越来越少,导致分量减轻,后期同样花100元,会买到更多的干货。

这两笔账一算,可以看出选择合适的时间出手能省不少钱。张阿姨提醒,但也不能太晚出手,到时候就挑不到好菜了。

即使看得再准
也最好分散购买

对于如何买秋菜,张阿姨分享了自己的经验。比如大葱,最好选那种葱白结实粗大的,别被碧绿诱人的葱叶子给蒙了。因为葱叶子晒干就不剩啥了,最终吃的主要是葱白的部分。买大白菜也是一个道理,因为储存时菜叶的水分会蒸发,吃到肚子里的大都是菜心部分。所以买白菜选菜心结实,菜帮厚实的。买土豆最重要的是先看颜色,有些颜色发青的别买,不熟,口感不好。

说到买秋菜,家住香坊区的王大爷至今耿耿于怀。即使年年囤秋菜的他,也有看走眼的时候,去年国庆期间,他在街上买了100多斤大葱,结果很多都没吃完就给扔了,因为做饭时发现葱“水了巴喳”的,味道很差,邻居说这个葱应该是被水淹

项任务。

“菜窖里没有暖气,但只要做好保暖,菜就不会上冻,吃起来口感也好。”王大爷说,如今住了楼房,秋菜都是堆放在阳台上,一不小心就上冻不能吃了。为此,他特意准备了几个泡沫箱子,还向邻居要了很多废报纸。“这些都是预防上冻的必备工具。”王大爷向记者展示了他的储菜秘籍。天冷时外面零下二十多摄氏度,阳台至少也是零下十几摄氏度,把白菜、土豆等放在泡沫箱子里,再包一层报纸,就能防止蔬菜上冻。

无论是选菜的秘诀还是储菜的技巧,或是对市场价格的判断,都是大爷大妈们在多年买秋菜实践中总结出来的经验。这些经验,已经成了民俗的一部分,是人们茶余饭后的谈资和话题,在这个不缺吃穿的时代里,秋菜攻略已经从原来的生活技能变成了囤菜人的一种生活乐趣。



“哈报手机记者”王贵伟 摄

一版图片由“哈报手机记者”孟德权 许文志 王贵伟 摄